

中央纪委国家监委印发指导意见

在国家乡村振兴重点帮扶县开展专项监督

新华社北京6月8日电 中央纪委国家监委网站8日消息,中央纪委国家监委近日印发《关于在国家乡村振兴重点帮扶县开展专项监督促进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的指导意见》,对纪检监察机关开展专项监督作出部署,强调各级纪委监委切实加强政治监督,充分发挥监督保障执行、促进完善发展职能作用,推动党中央乡村振兴重点帮扶县新部署新要求落到实处。

今年是实施“十四五”规划的开局之年,党中央对乡村振兴提出了新的更高要求。《中共中央 国务院关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的意见》明确,在西部地区脱贫县中集中支持一批乡村振兴重点帮扶县。从脱贫攻坚到乡村振兴,工作重心从围绕建档立卡贫困户“两不愁三保障”的显性目标,转向以产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕为综合

目标的高质量发展。纪检监察机关要主动贴近中心、服务大局,找准监督检查切入点,推动各级各部门把国家乡村振兴重点帮扶县的一系列要求落地落实。要把坚决守住不发生规模性返贫底线作为监督检查重点,压实有效解决老问题、有力遏制新问题的监督责任。

指导意见强调,在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的节骨眼上,要坚持严的主基调,坚持问题导向,坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,做到态度不变、决心不减、尺度不松。

当前,一些吃拿卡要、优亲厚友、“雁过拔毛”、截留挪用等微腐败存量尚未清除,一些隐形变异的腐败和作风问题又时有发生。脱贫攻坚目标任务完成后的5年过渡期,仍有大量项目建设、资金投入,需要抓早抓小、防患于未然。各级纪委监委要善于发现和解决解决前

沿问题,坚决查处工程建设领域腐败问题,真正使重点帮扶工程成为廉洁工程、民心工程;坚决查处民生领域啃食群众利益的微腐败,紧盯就业、教育、卫生、社保等领域,紧盯申报、审批、发放等环节,紧盯乡村各类民生站所、经济实体,开展线索排查和案件查处;坚决查处利用国有投资平台公司搞利益输送的新型腐败案件,防止平台公司成为滋生腐败的温床;坚决防止侵吞公共资产的新动向,推动县域内扶贫资产形成产权清晰、公私分明、责任明确的管理体制,防止因区划调整、换届干部变动产生监管真空;坚决查处化公为私、化整为零、中饱私囊的贪污侵占案件。

从832个贫困县到国家确定一批重点帮扶县、省市区确定一部分重点帮扶县,帮扶县的“面积”小了,但“压强”大了,要防止层层重复检查、级

多重调研、方方面面督导,防止政出多门,防止“过度重视”的形式主义。指导意见指出,各级纪委监委要强化日常监督,切实提高监督的精准性,有力纠正形式主义、官僚主义顽瘴痼疾,把党中央关心爱护基层干部、持续不断为基层减轻负担的要求贯彻落实好,切实把基层干部的时间精力从迎来送往中解脱出来。要以党史学习教育为先,以“我为群众办实事”开路,从严从实做好日常监督工作,推动重点帮扶县各级党员干部的思想紧起来、作风严起来,坚决克服麻痹松动思想。

指导意见强调,各级纪委监委要以“民族要复兴,乡村必振兴”的强烈历史担当和现实担当,把开展专项监督作为乡村振兴重点帮扶县工作的重中之重,以新作为服务于党和国家乡村振兴新战略,以扎扎实实的成效庆祝建党100周年。



董存瑞：擎起永不熄灭的精神火炬

董存瑞,1929年生,河北怀来人。1945年7月,董存瑞参加了八路军,两年后加入中国共产党。他军事技术过硬,作战灵活果决,生前立大功3次、小功4次,获3枚“勇敢奖章”。

1948年5月25日下午,解放隆化的战斗激战正酣。连队随即发起冲锋,突然遭敌一隐蔽的桥形暗堡猛烈火力的封锁。部队受阻于开阔地带,二班、四班先后两次对暗堡爆破均未成功。六班长董存瑞挺身而出,向连长请战:“我是共产党员,请准许我去!”

董存瑞毅然抱起炸药包,冲向敌军暗堡。前进中,他左腿负伤,但仍然顽强地冲至桥下。可桥形暗堡距地面超过身高,暗堡两头又无法放置炸药包。危急时刻,董存瑞用左手托起炸药包,右手猛地拉着了导火索,高喊:“为了新中国,前进!”硝烟弥漫,暗堡炸毁,部队成功突击。董存瑞用生命开辟了一条胜战通道,而自己的生命却永远定格在了19岁……

董存瑞牺牲后,所在纵队追认他为战斗英雄、模范共产党员,将他生前所在班命名为“董存瑞班”。2009年,董存瑞被评为“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物”。

英雄精神,滋养英雄部队。如今,董存瑞生前所在部队官兵,始终把董存瑞精神当作“传家宝”:新兵入伍听的第一个故事是董存瑞的故事,看的第一部电影是《董存瑞》,唱的第一首歌是《当兵要像董存瑞》,读的

第一本书是《董存瑞故事集》,晚点名时第一个呼点的名字是“董存瑞”,每逢大项任务前,在董存瑞雕像前庄严宣誓……

当兵就当“董存瑞”。部队把培育血性胆气作为实现强军目标的基础工程来抓,在官兵中开展学英雄系列活动,强化官兵战斗精神,激发官兵血性虎气。

这个旅作训科科长梁栋参加陆军比武竞赛,勇夺亚军,被身边战友誉为“打赢先锋”;旅队代表参加比武竞赛,以实弹射击满分的成绩夺得全旅炮班第一名和旅团总评第一名;前不久,这个旅列装某型火箭炮,董存瑞生前所在连官兵创新出十余种组训方法,不到3个月便奔赴西北大漠进行实弹射击,“董存瑞班”首发命中,全连炮弹“发发命中”……

“存瑞杯”军事课目比武竞赛、“存瑞传人”颁奖典礼、“5·25”董存瑞牺牲纪念日、旅队《代代高呼董存瑞》……一个个以董存瑞命名的“团体”诉说着这支部队对英雄董存瑞的崇敬,一枚枚“存瑞奖牌”凝结着英雄部队赓续血脉的使命担当。

刚刚从董存瑞牺牲地河北隆化接兵返回的董存瑞生前所在连排长王祥名说:“一朝走近董存瑞,一生离不开董存瑞!老班长董存瑞自我牺牲、奉献为民的精神值得我用一生去追随。我们到老班长牺牲地接兵,就是让英雄精神激励后代,英雄部队传承人,更好地赓续红色血脉,传承英雄精神。”

据新华社哈尔滨5月24日电

国务院未成年人保护工作领导小组首份政策文件出台

据新华社北京6月8日电(记者 高睿)记者8日从国务院新闻办公室召开的未成年人保护相关工作新闻发布会上获悉,《国务院未成年人保护工作领导小组关于加强未成年人保护工作的意见》已于近日印发,意见提出要推动落实义务教育学校课后服务全覆盖等25项工作要求。

据介绍,《国务院未成年人保护工作领导小组关于加强未成年人保护工作的意见》是国务院未成年人保护工作领导小组成立后制发的首份政策文件。

在家庭监护方面,意见提出要探索对依法收养孤儿和残疾儿童、非生父母履行

监护权的家庭实施公共服务优惠。在学校保护方面,要推动落实义务教育学校课后服务全覆盖,引入专业力量参与学生管理和教育。在社会保护方面,鼓励有条件的地方扩大残疾儿童康复救助年龄范围,放宽对救助对象家庭经济条件的限制。

意见还提出,要加强未成年人网络保护工作,建立统一的未成年人网络游戏电子身份认证系统;要强化政府保护职能,提高长期监护专业化服务水平,建立健全临时监护工作制度;要落实司法保护职责,施行未成年人遭受性侵害或暴力伤害案件一站式取证保护机制等。

“净网”集中行动启动 6部门合力整治网上有害信息

据新华社北京6月8日电(记者 史竞男)近日,全国“扫黄打非”工作小组作出安排,中央宣传部、中央网信办、工业和信息化部、公安部、文化和旅游部、国家广播电视总局即日起至国庆节前,开展“净网”集中行动,专项整治网上有害信息和不良内容。

全国“扫黄打非”办公室通报指出,此次“净网”集中行动由中央有关部门依据监管职责、任务分工分别开展,将通力配合、集中力量、迅速行动,重点整治网上涉历史虚无主

义、涉黄涉非、涉低俗等有害信息,深度清理有悖社会主义核心价值观的网络内容。据统计,今年以来,“扫黄打非”部门组织开展“净网2021”等专项行动,深化对网络直播、社交、论坛社区、网络漫画等领域的清查工作,取得阶段性成效。截至5月底,监管部门累计处置网络有害信息155万余条,取缔、关闭非法网站6400余个,查办涉网“扫黄打非”案件960起,全国“扫黄打非”办联合公安部、文化和旅游部等挂牌督办重大涉网案件70起。

打好污染防治攻坚战

漯河市中央生态环境保护督察群众举报件信息公开

批次	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
第二十批	D2HA202104260034	舞阳县马村乡张王庄村,梁书华养殖场非法占用七亩耕地,没有任何手续,污水横流,粪便随意堆放,离居民区不足100米,气味难闻。2020年4月份,法院要求拆除,但至今没有拆除。	舞阳县	水	经调查,梁书华养殖场全称为“舞阳县书华养殖农业专业合作社”。经核查,此举报件内容部分属实。 一、关于“舞阳县马村乡张王庄村,梁书华养殖场非法占用七亩耕地,没有任何手续”的问题,经调查属实。该合作社总占地面积5231.7平方米(合7.84亩),占地类型为一般耕地,其中养殖生产设施占地4388.9平方米,附属和配套设施占地842.8平方米(包括看护房和饲料存储仓库)。根据《自然资源部、农业农村部关于设施农业用地管理有关问题的通知》(自然资规〔2019〕4号)第二条“设施农业属于农业内部结构调整,可以使用一般耕地,不需落实占补平衡;设施农业用地被非农建设占用的,应依法办理建设用地审批手续”的规定,该合作社附属和配套设施842.8平方米未办理农用地审批备案手续。2019年,舞阳县自然资源局已对其进行立案查处,并要求其拆除违法建筑。 二、关于“污水横流,粪便随意堆放,离居民区不足100米,气味难闻”的问题,经调查部分属实,与第十七批D2HA202104230001号“舞阳县马村乡张王庄村,书华养殖场污水直接排入沟渠,粪便随意堆放,气味难闻”系重复举报。前期已责令该合作社对场区北侧、西侧自然沟进行了清理,把露天堆放的三处粪便清运到晾晒棚,对南边羊舍加装围挡。针对舞阳县书华养殖农业专业合作社晾晒棚未使用的环境违法行为,市生态环境局舞阳分局对其作出32500元罚款的行政处罚。4月27日,市生态环境局舞阳分局、舞阳县畜牧局和马村乡政府对前期整改情况进行后督察,场区北侧、西侧自然沟已清理完毕,粪便已清运到晾晒棚,南边羊舍已加装围挡,全部整改完毕。经现场测量,该合作社南侧最近居民区110米,不在舞阳县人民政府划定的禁养区内。 三、关于“2020年4月份,法院要求拆除,但至今没有拆除”的问题,经调查,举报属实。2019年,舞阳县自然资源局对该合作社东侧擅自扩建的配套和附属设施下发了拆除通知书,限15日内拆除涉农配套和附属设施,到期后该合作社没有整改到位。2020年3月,舞阳县自然资源局申请法院强制执行。2020年11月13日,舞阳县人民法院下达执行裁定书,由政府机关组织实施拆除。	部分属实	一、责令舞阳县加强对该合作社的日常监管,定期喷洒生物除臭剂,增加粪污清理频次,减少异味外排,降低养殖气味对周边群众的影响。 二、市生态环境局舞阳分局于2021年5月7日对舞阳县书华养殖农业专业合作社下达罚款32500元的行政处罚决定书(舞环罚决字〔2021〕第20号),该合作社已于5月25日将罚款交到。 三、舞阳县马村乡政府按照舞阳县人民法院裁定结果,依法拆除附属和配套设施842.8平方米(包括看护房和饲料存储仓库),已于2021年5月15日前拆除完毕。截至目前,违法部分拆除后土地已进行复耕。	是	无
第二十四批	D2HA202104300037	舞阳县马村乡张王庄村,书华养殖场(羊)占用农民耕地、粮田,离居民区很近,气味、粪便直排。	舞阳县	大气、水	经调查,书华养殖场全称为“舞阳县书华养殖农业专业合作社”。经核查,此举报件内容部分属实。 一、关于“舞阳县马村乡张王庄村,书华养殖场(羊)占用农民耕地、粮田”问题。经调查,问题部分属实。该合作社总占地面积5231.7平方米(合7.84亩),占地类型为一般耕地,其中养殖生产设施占地4388.9平方米,附属和配套设施占地842.8平方米(包括看护房和饲料存储仓库)。根据《自然资源部、农业农村部关于设施农业用地管理有关问题的通知》(自然资规〔2019〕4号)第二条“设施农业属于农业内部结构调整,可以使用一般耕地,不需落实占补平衡;设施农业用地被非农建设占用的,应依法办理建设用地审批手续”的规定,该合作社附属和配套设施842.8平方米未办理农用地审批备案手续。2019年,舞阳县自然资源局已对其进行立案查处,并要求其拆除违法建筑。 二、关于“离居民区很近,气味、粪便直排”的问题,经调查属实,与第十七批D2HA202104230001号和第二十批D2HA202104260034号系重复举报。前期已责令该合作社把露天堆放的三处粪便清运到晾晒棚,对南边羊舍加装围挡。针对舞阳县书华养殖农业专业合作社晾晒棚未使用的环境违法行为,市生态环境局舞阳分局对该合作社作出32500元罚款的行政处罚。5月1日,市生态环境局舞阳分局、舞阳县畜牧局和马村乡政府对前期整改情况进行后督察,粪便已清运到晾晒棚,南边羊舍已加装围挡,全部整改完毕。经现场测量,该养殖场南侧最近居民区110米,不在舞阳县人民政府划定的禁养区内。	部分属实	一、责令舞阳县加强对该合作社的日常监管,要求定期喷洒生物除臭剂,增加粪污清理频次,减少异味外排,降低养殖气味对周边群众的影响。 二、市生态环境局舞阳分局于2021年5月7日对舞阳县书华养殖农业专业合作社下达罚款32500元的行政处罚决定书(舞环罚决字〔2021〕第20号),该合作社已于5月25日将罚款交到。 三、舞阳县马村乡政府按照舞阳县人民法院裁定结果,依法拆除附属和配套设施842.8平方米(包括看护房和饲料存储仓库),已于2021年5月15日前拆除完毕。截至目前,违法部分拆除后土地已进行复耕。	是	无
第三十批	D2HA202105060012	漯河市舞阳县马村乡张王庄村,书华养殖场。投诉人对于公示结果不满意。投诉人称,该养殖场只拆除饲料区,未拆除养殖区,至今还在营业以及重建,要求立即拆除所有违建建筑。	舞阳县	其他污染	经调查,书华养殖场全称为“舞阳县书华养殖农业专业合作社”,经核查,此举报件内容部分属实。 关于反映的“漯河市舞阳县马村乡张王庄村,书华养殖场。投诉人对于公示结果不满意,投诉人称,该养殖场只拆除饲料区,未拆除养殖区,至今还在营业以及重建,要求立即拆除所有违建建筑”问题,经调查,部分属实。该合作社总占地面积5231.7平方米(合7.84亩),占地类型为一般耕地,其中养殖生产设施占地4388.9平方米,附属和配套设施占地842.8平方米(包括看护房和饲料存储仓库)。根据《自然资源部、农业农村部关于设施农业用地管理有关问题的通知》(自然资规〔2019〕4号)第二条“设施农业属于农业内部结构调整,可以使用一般耕地,不需落实占补平衡;设施农业用地被非农建设占用的,应依法办理建设用地审批手续”的规定,该养殖场附属和配套设施842.8平方米未办理农用地审批备案手续。2019年,舞阳县自然资源局已对其进行立案查处,并要求拆除。	部分属实	舞阳县马村乡政府按照舞阳县人民法院裁定结果,依法拆除附属和配套设施842.8平方米(包括看护房和饲料存储仓库),已于2021年5月15日前拆除完毕。截至目前,违法部分拆除后土地已进行复耕。	是	无